

2023.06.04 击灭希实本王西宏的属灵意义《申2:14, 24-37》(申命记与我-6)

亲爱的主啊，感谢祢本周以《申 2: 26-37》“祢曾经吩咐以色列击败希实本王西宏和他的民众并他们城邑的事”教导我们，使我们进一步认识“撒但的刚硬”和“唯有靠基督宝血才能攻破撒但的势力，脱去一切顽梗之心”的事实。求主洁净我们的心灵，明亮我们的眼睛，使我们能看清“撒但在这末日透过人顽梗的心，抵挡神并抵挡基督的作为”，懂得坚固在基督里所得纯正全备的信心，靠圣灵祷告，明辨主在凡事上所指教的美意并顺从，以致我们的生命、祷告、事奉都能显出主基督的权能而攻破撒但一切毁坏人的作为。主啊，以色列就是祢亲自生养并精炼的军队。祢在基督宝血里重生了他们，以祢的圣道和圣灵洁净了他们，并引导坚固他们。因为祢与他们同在，将祢的国度、权柄和荣耀显明在他们身上，所以天下万民凡听见以色列名声的，都惊恐惧怕、发颤伤恸！以色列征服迦南地，乃是“溃灭罪恶满盈的七族三十一王，除灭一切巴力的偶像，拆毁他们的邱坛，洗净那污秽之地，并建立基督慈爱圣洁的国度，以此拯救万民”的神圣圣战。如今祢在基督里重生我们，精炼我们，并赐给我们一样的使命，我们每天的圣战，就在我们与主与人的关系、祷告、生活、事奉中。愿我们能良善忠心地担当那彰显基督仁爱圣洁的使命，而打“靠主得胜有余”那美好的胜仗。阿们！

主啊，以色列征服迦南那罪恶满盈之地的圣战，不是靠人力、武器或高明的策略，乃是靠主祢能力的彰显，因此他们不圣洁，就不能得胜！他们要“除灭迦南地一切罪孽和污秽”，原是除灭他们自己身上一切污秽的争战，其争战不在于他们在迦南地作战的时候，乃在于他们四十年旷野被精炼的行程中。以色列不能灭尽迦南居民的主因，就在于他们的信心不足和对主不够忠诚。他们不能完全赶出的迦南居民，世世代代便成为他们肋下的荆棘；留下迦南居民的鬼神偶像，也成了叫他们反复跌倒的网罗！以色列的历史告诉我们，魔鬼撒但抵挡神和神受膏者的作为从未离开以色列，邪灵的刚硬顽梗常常出现在以色列的领袖和百姓生命里，使他们所得的活泼的基督信仰，反变为死板的宗教活动，甚至他们还跟随迦南子民膜拜巴力和亚斯他录鬼神，到处建造邱坛。这样的现象不但在以色列身上出现，也不断的在过去两千年教会和信徒身上出现。以色列和教会信徒的心灵，很容易麻木顽梗起来，不能分辨神的旨意和魔鬼的诡计，不顺从不依靠神，甚至抵挡神。魔鬼时常在神的团契中，在沉沦的人身上行各样出于不义的诡诈，使他们厌烦基督十架福音那纯正的真理，随从自己的情欲，偏向荒渺的言语。

主啊，主的团契以色列和教会时常受到仇敌那样的攻击，祢也任凭那些不属祢的宗教徒生发错误的心，叫他们信从虚谎，以致灭亡，以此祢警戒后来的世代。虽然如此，祢爱以色列和教会的心从未减少过，祢一直都关爱着他们，在他们的团契中不断地兴起一群“真心寻找祢，全心顺从依靠祢”的仆人们，透过他们的生命、祷告和服事，祢显明了祢的荣耀和得胜，反复洁净、医治、恩膏祢的团契了。主祢的美意，就是要藉着以色列和教会的历史，向属祢的圣民特地强调“基督十架福音那纯正信仰”的重要性。唯有真信“基督并祂钉十字架”的灵魂，才能得着圣灵所赐的新生命，全然脱去“撒但那刚硬顽梗的心”，并透过“我死主活，得见听见神”活生生的带领、感动和指教而免除心灵的麻木刚硬，显出基督荣耀的生命，以致攻破撒但的诡计，兴旺主的团契和子民。愿我们能恢复合乎主可用的生命，能成为在主手中发出大能的器皿，攻破今日我们“所遇到希实本王西宏”一切顽梗凶恶的势力，而成为当代主圣民的祝福。阿们！

神所造所管理的宇宙万有，就彰显着祂的智慧、权能和荣耀！ 神照着自己的形像造了人，并将祂的智慧能力赐给人，叫他们治理神所造的世界，成就神永远的计划。然而，人犯了罪而死，因此人与万有都服在虚空之下

《罗8:20》。神的永能和神性从未改变，只是因为人的罪使他们与神隔开，也与神敌对，所以人就不但不能显出神的能力，反而显出那敌对神者撒但的能力，阻挡神的作为。神将祂的荣耀和充满的恩惠和真理，大大显明在主基督的道成肉身、死而复活、宝座掌权上，也显明在“信而悔改，悔改而受洗，受洗而脱去罪孽，并领受圣灵”的圣徒就是那“基督身体”身上。圣徒的灵魂体、祷告、生活、事奉，随着他成圣越多，显明神的能力也显得越来越完整。神将那事实启示在“以色列的出埃及、成圣、征服迦南地、建立基督仁爱圣洁国度、成为列国万民之福”的历史，以此预表“神在耶稣基督和祂身体圣徒和教会里”要成就的救恩大工，并要成为所有后来世代的鉴戒。

尚未成圣的以色列不能显明神的大能，不能毁灭“迦南七族三十一个王的罪孽”和他们背后撒但的势力，不能建立基督荣美的国度和身体。所以，他们必要经过38年“凡不信的旧世代都倒毙在旷野，在其过程中新世代起来并被精炼”的成圣，才能成为“显出神大能”的器皿。神藉着《申1-4章》“回顾过去”的信息，特别强调那事实，并以此警戒我们。以色列成圣之后，神的大能大大显明在以色列身上，无一人一国能在以色列面前站立得住，他的脚掌所踏之地，都归于他了。正如神所宣告的话“从今日起我要使天下万民，听见你的名声都惊恐、惧怕，且因你发颤伤恸！”《v25》。以色列坚信神的应许而转进的时候，“亚摩利希实本王西宏和巴珊王噩”那两个巨人和他们猛爆的军队并他们坚固的城邑，都在以色列脚前倒塌了，全都归给以色列为业了。同样的事情，发生在“五旬节领受圣灵充满”的基督门徒身上和他们传扬福音之处了，也发生在历世历代真信从信靠基督，与基督一同作王的圣徒身上，如今也仍然发生在圣灵充满的圣徒身上和他们所在的家庭、团契、职场和遇见上。除非神的大能显明在我们身上，我们就无法攻破以“该隐、拉麦、宁录、亚摩利、法老、迦南七族三十一个王”和他们所崇拜的偶像和鬼神势力“敌对神和神民”的撒但势力。那撒但干扰、欺骗、试探、控告、攻击神民的作为，如今仍然在我们的生命、生活、事奉上。若不洁净，我们就不能显出神那溃灭牠们的能力；若不懂得祷告，不懂得靠圣灵，我们就不能撕破撒但的诡计，不能攻破牠的干扰。因此就不但不能得享神所赐那完美绝对的平安和丰盛的生命，也不能保护祝福所爱的家人、肢体、亲友、邻居。藉着《申2:24-37》本段信息，我们要清楚确认“我们的成圣和神能力彰显的密切关系”，也要清楚明白“何为神的能力，我们如何能彰显神所赐的能力”！

**** 读经：《申2:14》**“自从离开加低斯巴尼亚，到过了撒烈溪的时候，共有三十八年，等那世代的兵丁，都从营中灭尽，正如耶和华向他们所起的誓。（那三十八年，以色列成圣的日子。经过成圣，脱去我的旧人老我，并穿上基督新人/全副军装，我就能靠圣灵而活，能彰显神的能力，而能胜过魔鬼，能胜过肉体的情欲，能解决所遇到一切的问题）

《申2:24-37》“你们起来前往，过亚嫩谷，我已将亚摩利人希实本王西宏和他的地，交在你手中，并要与他争战得他的地为业。**25** 从今日起我要使天下万民，听见你的名声都惊恐、惧怕，且因你发颤伤恸。”（在我们圣民四大福音化的争战中，抓住这事实，是最关键的事。争战在乎于神；我们坚信神的同在、引导和得胜的时候，神的大能就在我生命里，也在我的生活事奉中，继续彰显出来！神对约书亚和我们说，“凡你们脚掌所踏之地，我都照着我所应许摩西的话赐给你们了...你平生的日子，必无一人能在你面前站立得住...你当刚强壮胆；不要惧怕，也不要惊惶，因为你无论往那里去，耶和华你的神必与你同在。”《书1:3, 5, 9》凡属主基督的门徒，必要抓住《路10:19, 太16:18-19, 28:18-20, 可16:17-18, 徒1:8》的事实！）

26 我从基底莫的旷野，差遣使者去见希实本王西宏，用和睦的话说，**27** 求你容我从你的地经过，只走大道，不偏左右。**28** 你可以卖粮给我吃，也可以卖水给我喝，只要容我步行过去；**29** 就如住西珥的以扫子孙和住亚珥的摩押人待我一样，等我过了约但河，好进入耶和华我们神所赐给我们的地。（这是神所吩咐的战争法，神说，“你临近一座城要攻打的时候，先要对城里的民宣告和睦的话。”《申20:10》虽然，神已将西宏王和他的地都赐给以色列为业了，然而神叫以色列先用和睦的话，请求西宏给他们经过。但西宏的心刚硬要与以色列交战

并灭亡了，那责任是在他自己的身上。”光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。”《约3:19》）**30** 但希实本王西宏，不容我们从他那里经过，因为耶和华你的神使他心中刚硬，性情顽梗，为要他将你交在你手中，像今日一样。（“神使他心中刚硬”，并不是“神叫他犯罪，然后审判他”的意思，乃是神任凭他那“亚当的后裔生来就带着刚硬顽梗敌对神的心”的意思。基督十架福音，会带来两种结果：一是“听信而悔改”，另一是“变成更刚硬顽梗”；就像没有得了雨水，没有长出草木的地，当它得日光的时候，就变为更刚硬）

31 耶和华对我说，从此起首，我要将西宏和他的地，交给你，并要得他的地为业。（因西宏的攻击，以色列却多得了“流便、迦得和玛拿西半支派”的产业。仇敌的刚硬、抵挡、逼迫，就必叫我们圣徒得七倍的答案、见证、更新、门路和真正爱主的门徒）**32** 那时西宏和他的众民，出来攻击我们，在雅杂与我们交战。（宁录、法老、西宏、敌基督、毒蛇的种类、撒但之民，他们的心灵，是绝对不悔改的，他们必定“抵挡神和神的子民，咒诅咒骂神”到底的。”第四位天使把碗倒在日头上，叫日头能用火烤人。人被大热所烤，就亵渎那有权掌管这些灾之神之名，并不悔改将荣耀归给神。”《启16:8-9》）**33** 耶和华我们的神，将他交给我们，我们就把他和他的儿子、并他的众民都击杀了。（神等到他们的罪恶满盈的时候，彻底灭尽了他们《创15:16, 21》。凡有罪的人、家庭、民族，若不懂得悔改，就照着神所定的时间表，必受神的报应。他们每天所作的罪孽，将审判的炭火继续加在自己头上）**34** 我们夺了他的一切城邑，将有人烟的各城，连女人带孩子，尽都毁灭，没有留下一个。（神绝不是残忍的神；相反的，乃是充满有慈悲怜悯的神。神如此“灭绝不悔改的罪人罪孽”，是为要保护“悔改而要行善行义的义人和他们仁爱公义的社会”。“连女人带孩子，尽都毁灭，没有留下一个”的那事，就证明“他们和他们的后裔，完全被捆于撒但，而永远不会悔改，永远不能成为义人”的事实。罪的工价，乃是死；他们的肉身虽然暂时活着，然而灵魂是在罪和死的律里；无论何时离开身体，他们的结局就是地狱和火湖。他们如此受审判，并不是因为神怂恿他们犯罪，乃是因为他们自己喜爱犯罪。以色列征服迦南地，是“溃灭并洗净罪恶满盈之地，重新建立基督慈爱圣洁国度，而祝福列国万民”的圣战。若我们要与基督一同作祭司作王，并要审判万民和天使，就必要保持基督的仁爱和圣洁）

35 惟有牲畜和所夺的各城、并其中的财物，都取为自己的掠物。**36** 从亚嫩谷边的亚罗珥、和谷中的城，直到基列，耶和华我们的神都交给我们了，没有一座城高得使我们不能攻取的。（这就象征着“凡参与四大福音化的圣徒，就必得着属天永属于自己的基业”的事。恢复并活出基督荣美的生命，而荣耀神祝福人，乃是每一个圣徒活在地上日子的终极目标；在“各尽其职，与众肢体联络得合式，一同建立基督身体”的过程中，建造自己永生的生命《弗4:16》）

37 惟有亚扪人之地，凡靠近雅博河的地、并山地的城邑，与耶和华我们神所禁止我们去的地方，都没有挨近。（以色列的目标，不在于“多得产业”，乃在于“顺从神”。以东，是以色列的兄弟之国；摩押亚扪，是以色列的亲戚之国；他们所居住之地，是神赶逐巨人族，而赐给他们的《v10-12, v20-23》；所以若神不许可，谁也不能进攻他们《v5, v19》；并且尚未到了罪恶满盈的时候，他们就暂时不会被灭亡）

神的大能大力和得胜，大大彰显在“**38**年，得成圣并得精炼”的以色列身上，而溃灭了亚摩利王西宏和他的军队和众民，建立了“流便、迦得、玛拿西半派的疆界和产业”！我们圣民在福音化的圣战中的得胜，要全靠“神能力在我们的眼光、思想、生活、事奉和言语上的彰显”。从头到尾，我们都要将眼光集中在“仰望主，察验主的旨意，得见主的引导，全然顺从依靠主”。我们要明白“神的能力如何临到我们心灵里，如何运行并彰显在我们身上”。以色列尚未恢复坚固的信心，尚未得洁净（成圣）之前，认自己为蚱蜢了；然而，经过**38**年的成圣，恢复了“对神对神话语”的信心，而能得见神的同在、保护、引导、帮助和得胜了，因此蚱蜢转为一团“耶和华得胜有余的精兵”了。五旬节之前，和五旬节得圣灵大能之后，那群基督门徒的生命和能力，是完全改变了；神的大能透过他们的祷告和所传的福音大大彰显了。无能无力、不认主的西门，五旬节之后变为“话语充满、信心充满、圣灵充满、智慧充满、能力充满”的大使徒了；他讲道，三千人悔改归主了；他命令，瘸腿就起来；他接手，死

人就复活了。圣灵所赐同样的能力，藉着我们的信基督和祂被钉十字架，一样运行在我们心灵里，也继续要彰显出来！我们也可以像保罗一样，“靠着那加给我力量的，凡事都能作”《腓3:13》；“无论是生，是死，总叫基督在我身上照常显大”《腓1:20》。我们要认识圣灵使我“惧怕的心转为刚强壮胆、无知转为明白聪明、忧愁转为喜乐、受试探转为得自由、被控告转为得主的安慰、憎恨转为爱人怜悯人祝福人、埋怨转为感恩、忧虑转为卸给主、灰心转为期待、怕死转为更有益处、怕病转为得能力、不够转为看到主的足够供应...”等的能力和我们心灵状况的完全变化。我们要明白“当我想到什么，信靠什么的时候，靠圣灵那奇妙的能力就显现在我心灵里，显明在我的表情、动作、作为和言语上”！

使徒保罗发现了，“福音，本是神的大能”《罗1:16》；“基督总为神的能力、神的智慧”《林前1:24》；“基督并祂钉十字架”的信息，就能显出“圣灵的大能大力”《林前2:1-5》。福音，使信的人认识神，认识神与自己的父子夫妻关系，知道父神对儿女的无限无条件并永远不变的大爱，知道“如何能永远脱离罪和死的律，如何顺着圣灵而行，如何得见神的引导和帮助”，知道“如何随时随地都能洗净罪恶和污秽，恢复神的仁爱圣洁，而能彰显神的能力”！所以，福音就是神彰显祂的国度、权柄、荣耀的大能！凡信福音的人，必要确认“福音和圣灵的大能大力，运行在自己生命里，彰显在自己生命生活上”的事实实况，然后要保持“依靠神的能力而活”的生活事奉！我们要得的能力，并不是“靠勇气、靠催眠、靠锻炼心力”而得着的能力，乃是神正在真正认识神，并顺从依靠神的人身上彰显的能力！那能力，①是神在“真信神永远爱我的事实，而得见神的爱，享受神的爱”人身上彰显的能力！②是神在“看见神的同在，活在神里面，与神亲交”的人身上彰显的能力！③是神在“坚信神的保护，灵魂体都得享安息”的人身上彰显的能力！④是神在“察验神的引导，并顺从神”的人身上彰显的能力！⑤是神在“得享神一切供应”的人身上彰显的能力！⑥是神在“祷告祈求而得神应允应验”的人身上彰显的能力！⑦是神在“坚信神必成就应许、异象、异梦”的人身上彰显的能力！《弗6:10-18》启示我们，若我们要得神的能力，必要“穿戴全副军装，靠圣灵随时多方祷告”！全副军装所指出每一样“信心内容”，就显出神的能力！①神在“真信救恩，真信与神父子夫妻关系”的人身上彰显祂的能力；②在“真信自己已在基督里得公义，永远脱离了罪和死的律，不再定罪”的人身上彰显祂的能力；③在“真信神的真理事实实况，得了神的眼光和观点”的人身上彰显祂的能力；④在“真信福音，真正享受福音的能力，并要传扬福音”的人身上彰显祂的能力；⑤是神在“真信神的话、圣灵的宝剑，明白神在凡事上指教的美意”的人身上彰显祂的能力；⑥在“真信神所赐的应许、异象、异梦，而得见神的带领和成就”的人身上彰显祂的能力；⑦在“快快听圣灵的指教，靠圣灵慢慢地说话，靠圣灵行事”的人身上彰显祂的能力！

体验信仰，是非常重要的！经历活神的人和尚未没有经历活神而只停留在知识信仰的人，二者在凡事上的反应和作法，是完全不一样的！很多人误认“体验信仰”是违背自然律的肉眼、肉耳、肉舌、肉手、肉身的经历，或者当作“危险的神秘信仰”。信仰，本是“神秘的”，是“奇妙可畏的”；是追求“看不见而实际同在的天国”的事，是寻求依靠跟从“用看不见的方法引导、帮助我们的神”的事。因此，要照着神的介绍说明正确地认识，正确地经历，要不然恐怕使人走火入魔。我们要得着的体验信仰，必要合乎“天上、空中、地上”的实况，也要合乎“我的灵魂体、人际关系和生活”的实况！真正的神迹异能，是我们的心灵从埋怨转到感恩、从批评转到爱和怜悯、从无目标方向转到坚信应许而得神的引导的时候发生的！我们要将神给我们启示的祂话语，确认如何活生生地带给我力量和功效，也要体验在凡事上的成就；也要将基督宝血的大能和得胜，确认体验如何在我的心灵和属灵争战上显出功效；并要将圣灵的感动、指教、能力和果子，确认体验在我的心灵、关系、祷告、生活、事奉里。我们要体验神浩大的能力如何在我生命生活里发出来《弗1:9》，如何运行在我这信基督之人的心中《弗3:20》，如何使我作刚强的人，抵挡魔鬼的诡计，灭尽那恶者一切的火箭《弗6:10-18》，攻破在我心灵里坚固的营垒《林后10:4-5》，在我的软弱上显得完全《林后12:9》。我们要明白每当我祷告的时候，我的心灵和生活禾场并

遇见的改变；要明白每当我明白神的旨意并顺从神带领的时候，得着如何的能力和结果；也要明白每当遇到苦难的时候，神如何托住我，如何为我开路，使我能胜过，也能得着更美好的答案和见证。

我们要清楚明白“亚摩利、希实本王西宏的刚硬顽梗的心，是从哪里来；也要懂得脱去，也要懂得保持”全然顺从依靠神”的属灵状态！那是曾经在该隐、拉麦、宁录、搭模斯身上所运行魔鬼撒但的刚硬，是当时在埃及王法老、亚玛力王亚甲、迦南地七族三十一个王心灵里运行魔鬼撒但的刚硬，是一来在以色列旷野行程中并在以色列世世代代历史中攻击干扰他们心灵和社会的魔鬼撒但的邪灵，也是现今在人们的心灵和在即将要出现大敌基督身上运行“魔鬼撒但坚持到底抵挡神的刚硬”。魔鬼撒但和跟从牠之人的刚硬，无论受到任何严重的刑罚，甚至被扔在地狱火湖里也不会改变，他们就是坚持“抵挡神，咒诅神和神民”到底。任何人的虔诚、能力、势力，都不能攻破牠们；唯有“基督耶稣的死而复活”和“基督身体(圣徒/教会/以色列)与基督同死同复活”，才能攻破牠们固执顽梗到底的势力。唯有以色列神民宰杀羔羊，流了羔羊之血，攻破了法老的头(头生的长子)的那夜，以色列才能从法老手中得脱离出埃及了。神叫以色列永远世世代代不要忘记那逾越节所发生的事，也叫他们建立会幕每天朝晚献上“流羔羊之血”的赎罪祭。我们在母胎里的时候，已经有了罪孽，出生之后直到得救重生的时刻，我们心灵的刚硬顽梗，完全是与撒但一样，要等到我们听见基督十架福音而信，信而悔改受洗，得圣灵得新生命的时刻，我们才能脱去刚硬的心灵。然而，我们重生的新生命，也像在旷野的以色列和在迦南地居住的以色列一样，时常受到撒但的试探，若不懂得天天朝晚祷告，洗净自己，我们的心灵也会逐渐地变为麻木刚硬起来。所以，我们要警醒谨守，守望祷告，要懂得保持“圣洁的生命”，在爱中与神和睦同居并亲交同行。若不读经不祷告，甚至不参加肢体聚会，也没有感到不对的时候，那就是我们的心灵已经落到“麻木刚硬”状态的了。在教会里，有很多信徒是在极其矛盾的状态里，却没有发现自己信仰生活的矛盾和危机。有哪些矛盾呢？①信“神为我舍命”的事实，却为自己而活；②信自己是永生属天生命的事实，却仍然为世界而活；③信圣灵内住在自己心灵里，信圣灵的感动、指教、能力和结果子的事实，却仍然靠自己、靠肉体、靠世界而活；④信每天自己的生命生活是受判断的事实，却仍然犯罪也不洗净；⑤信有撒但的试探和控告，却不靠福音真理、基督宝血和圣灵而活，不赶鬼...等的矛盾。那样充满有矛盾的信仰生活，就是以色列旧世代在加低斯巴尼亚之时的矛盾；凡不懂得除掉那种矛盾的人，必要遇到神的管教或灭绝。**那种矛盾、麻木和刚硬，是唯有透过“与基督同死同埋葬同复活”的受洗，而攻破撒但罪和死的权势，我们才能得脱离，也在每天凡事上的“我死主活”才能避免的！**神以《申 1-4 章》“以色列回顾过去 40 年失败、悔改、成圣”的见证，今天警戒着我们！我们要警醒、检讨、修正、洁净我们的生命和信仰生活，要脱去一切麻木刚硬的心灵，好叫神的能力和得胜继续临到我们心灵里，彰显在我们身上，也能保护祝福我们周围的人。阿们！